

## Tipy na víkend: Z prohlídky elektrárny si odnesete ryby

# Tipy na víkend: Z prohlídky elektrárny si odnesete ryby

**1 Den vody oslaví v elektrárně**  
Zítra otevřou své brány veřejnosti malé vodní elektrárny v kraji. Stane se tak u příležitosti Dne vody, který si lidé na celém světě připomínají už včera. Jednotlivé výroby elektriny budou mít otevřeno od 10.00 do 14.00. Na Nymbursku budou k vidění interiéry malé vodní elektrárny Kostomlátky, která je umístěná na toku Labe. Tamní zdroj slouží k výrobě elektriny od roku 1954 a má za sebou kompletní rekonstrukci z let 2006 až 2008. Přístupná bude také elektrárna Dražice na Jizeře. Při prohlídce budou návštěvníci seznámeni s historií elektrifikace Čech, v níž sehrály významnou roli právě Družstevní závody Dražice. Kromě výroby energie tam chovají pstru-

hy, a tak si návštěvníci mohou zakoupit čerstvé jizerské ryby. (cov)

### 2 Spolky uklídí jezírko a vynesou Moranu

Spolky jezírko Libušín a Průběmne Libušín pořádají v sobotu od 10 hodin dobrovolnickou úklidovou akci vyhledávané lokality jezírka, které leží mezi Kladnem a Libušínem. Ve 14 hodin vyvrcholí tvůrčivou dílnou pro děti a loučením se zimou vynášením Morany. Občerstvení bude na místě zajištěno. (rob)

### 3 Galerii ožijí dvě nové výstavy

Dvě výstavy současně určené zejména dětem budou dnes v 17 hodin slavnostně zahájeny v Lidické galerii. První má název Atelier - Kde se převrtěl v umělec! Představí práce tří autorů nejmladší generace - Dominika Málka, Johana Novotné a Ondřeje Vyhnaníka, v tvůrčím dialogu s akademickou sochařkou Marií Uchytlovou, která by letos oslavila své narozeniny a je mimo jiné autorkou známého sousedí lidických dětí. Druhou pak je mezinárodní vý-



**Otevře brány** Lidé se mohou v sobotu vydat na prohlídku malých vodních elektráren. Očekávají je třeba v Dražicích na Jizeře. Foto: MVE Dražice

stava. Žádný pocit netrvá věčně. Ta představí díla z muzea v makedonském Skopje i lidické sbírky výtvarného umění. (rob)

### 4 První na Kačíně uvidí i hraběcí lázeň

Zítra v 10 hodin otevře zámek Kačín brány prvním letošním návštěvníkům. A být první se skutečně vyplatí! Úplně první letošní hosté se totiž podívají do běžně nepřístupných prostor, jako je hraběcí lázeň, čeledník nebo kuchyně sloužících. Zkušební průvodce jim bude dělat zámecký zahradník, který provede prohlídku v duchu blížících se Velikonoc. Zájemci si s ním vyzkoušejí například netradiční zdobení vajíček přírodními materiály. (jak)

### 5 Vejce na všechny způsoby

Největší tvrdovaječnické slavnosti se v sobotu od 12 do 17 hodin konají na náměstí Krále Vladislava ve Velvarech. Jejich součástí budou vaječné trhy, hudební a divadelní program, ve velvarském muzeu bude k vidění velikonoční výstava, návštěv-

níci se seznámí s prací tradičních řemeslníků i pletením pomlázek. Součástí se bude o nejlepší vajíčkovou pomazánku, domácí vaječnicki i nebezpečí malované vejce. V neděli v poledne pak dorazí po nočním putování pěší výprava zástupců Velvar na Karlův most v Praze, aby zde připomněli nelichotivou a posměšnou tradici, že na stavbu Karlova mostu kdysi dorazili Velvarští s požadovanými vejci, ale uvařenými natvrdo, aby se jim cestou nerozbila. (rob)

### 6 Noc divadel v Mladé Boleslavi

Zítra se uskuteční Noc divadel 2024. I letos se k akci připojí Městské divadlo Mladá Boleslav, které připravilo na malé scéně od 19 hodin divadelní kvíz. Vstup je zdarma, nutná je pouze rezervace v obchodním oddělení v Husově ulici nebo e-mailem. Návštěvníci se budou moci vyfotit u nové fotoscény, kterou divadlo v premiéře představilo na lednovém galavečeru. Součástí noci bude divadelní představení, britská komedie Robina Hawdona Dokonalá svatba (od 19.00). (psv)